
 

Dani Mense u Šapcu 

Dragi Mensaši Srbije, 

sa velikim zadovoljstvom vas pozivamo da zajedno proslavimo prve Dane Mense u Šapcu, koji će se 

održati u periodu od 15. do 17. septembra 2023, u vreme održavanja Šabačke čivijade i čuvenog 

Šabačkog vašara a program koji vas tom prilikom očekuje je sledeći:  

Petak, 15. septembar  

Od 19h - Inicijalno okupljanje u kafe poslastičarnici Stellina 1991 (ul. Vlade Jovanovića 15) gde posetioce 

očekuje besplatan dezert i piće dobrodošlice i uvek besplatan delić čivijaške atmosfere.  

Od 21h – Odlazak na Šabački vašar za zainteresovane, trezvene i neumorne. Suvernire, vožnje u luna 

parku, hranu i celokupnu vašarsku ponudu plaćaju sami članovi. 

Subota, 16. septembar 

09-12h – Obilazak biblioteke, muzeja, gimnazije i crkve Svetih apostola Petra i Pavla. Svi objekti se nalaze 

u Masarikovoj ulici na neznatnoj udaljenosti. Ulaznice u muzej se plaćaju iz budzeta. 

12-14h – Pub kviz u poslastičarnici Stellina 1991. *Plaća se kotizacija za kviz u iznosu od 200 dinara po 

zainteresovanom pojedincu (svako plaća za sebe) 

14-16h – Ručak u istom objektu, finansiran iz budžeta Mense za punopravne članove. Ostali plaćaju 

ručak. Piće se plaća. Biće nekoliko opcija na meniju, uključujući i vegetarijanski meni. 



                                                                                                        .  

Od 21h – Poseta Šabačkom vašaru za zainteresovane 

Od 21h- Za one koji ne idu na vašar, okupljanje u restoranu Rustiko (ul. Masarikova 17) nedaleko od 

dešavanja Čivijškog karnevala uz narudžbine u sopstvenom trošku. 

Nedelja, 17. septembar 

9:30h – polazak iz Šapca ka Ceru. Očekivano je da bude dovoljan broj automobila, tako da se ne organizuje 

zajednički prevoz. 

10-11h – Poseta Tekerišu, razgledanje Spomen-kosturnice na Ceru uz prisustvo vodiča (*Cenu ulaznice od 

200 dinara po osobi snosi budžet Mense Srbije)  i crkve Svetog proroka Ilije u istom mestu. 

 

11:30-15:30 Pešačka tura po planini Cer uz licenciranog vodiča (*Usluga vodiča je 10 000 dinara, pokrivena 

budžetom) 

Sam dolazak na planinu i upoznavanje sa njenom bogatom istorijom, prirodnim vrednostima, običajima i 

tradicijom nikoga ne ostavljaju ravnodušnim. Brojni vidikovci su jedan od razloga zbog čega Cer nazivaju 

Zapadnom kapijom Srbije, a to je svakako i mesto gde se prepliću prošlost i sadašnjost, legenda i stvarnost.  

16h – Predah, osveženje uz domaći sok i ručak u vili Albedo (etno kompleks), pri povratku u Šabac. Ručak 

se plaća u iznosu od 1200 dinara. *Piće se servira gratis. 

Od 16h – Odlazak na Čivijaški karneval – interesantan 

karneval humora i satire, besplatne i dinamične, domaće 

i internacionalne sadržine. 

Karneval je deo Čivijade koja se ove godine u Šapcu 

održava jubilarni 55. put. To je kulturno-turistička 

manifestacija koja se održava od 1968. godine pod 

sloganom “Belosvetski vašar humora i satire”. Ova 

manifestacije neguje izvorni humor naroda ovog kraja, 

Mačve, Posavotamnave i Pocerine, i naravno grada Šapca 

kako centra svih zbivanja. „Čivijada“ odslikava duh 

Šapčana i njihovu spremnost na šalu i doskočicu, kako na 

tuđi tako i na sopstveni račun. Zato je čivija ključ koji 

pokreće SMEH! 

U toku I svetskog rata, 1914. godine, na planini Ceru vođena 

je žestoka borba između srpske i austrougarske vojske. 

Odlučujuća bitka odigrala se na Tekerišu, selu na 

jugoistočnim ograncima planine Cera, u vremenu od 15. do 

19. avgusta. Srpska vojska izvojevala je pobedu nad 

austrougarskom, odlučujuću u Cerskoj operaciji.  

Spomen-kosturnica je otkrivena 28. juna 1928. godine. U 

njoj je sahranjeno oko 3.500 srpskih vojnika kao i izginuli 

Česi, pripadnici 28. praškog puka, koji su sa pesmom “Hej 

Sloveni” krenuli prema srpskim položajima da se predaju. 



Vila Albedo se nalazi u selu Varna u brežuljkastoj Pocerini, 10 km od Šapca i 20 km od planine Cer. Kuća je 

na uzvišenju, sa lepim pogledom na obližnju šumu, njive i polja, a ispod nje protiče potok Guljevica. 

Imanje se sastoji od kuće i drugih objekata – pomoćne kuće, tehničkih prostorija, letnje bašte, zone za 

opuštanje, malog porodičnog etno muzeja, radionice i velikog dvorišta. U gornjem delu nalaze se voćnjak 

i bašta. Vila Albedo je kuća za odmor, relaksaciju, uživanje i prostor za različite aktivnosti i događaje. 

 

  
  

Prijave za Dane Mense u Šapcu se primaju putem prijavne forme. 

Ukoliko imate dodatna pitanja možete kontaktirati Lokalnog koordinatora Dejana Jovića na 

dejan.jovic@mensa.rs. 

Lokalni Mensaši iz Šapca i okoline se raduju druženju i mogućnosti da vam pokažu kakvi su domaćini! 

Čekamo vaše prijave! 

https://www.mensa.rs/sr/forme/263

